



2007 KMU
KAOHSIUNG MEDICAL UNIVERSITY

本業、異業、志業

醫社人

生涯發展之路

醫社系成立於1989年，為全國第一所整合醫學科學、醫學社會學、社會工作及社會福利之學系，至今已有17年之久。成立之初，學系名稱、課程規劃，以及畢業生出路等，常是系上師生與校內外人士質疑的問題。走過獨自摸索與困惑的道路，歷經修改系名、增聘師資、積極爭取參與各公私部門合作機會、開設碩士班與老人學程，以及系上師生認真的投入與耕耘，本系於醫療衛生、社會福利、社會工作，以及老人學等相關領域，已累積相當豐盛之研究成果與跨部門合作經驗。而畢業生在不同領域的耕耘與表現，更加印證了當初創系領導人前瞻的眼光，更是在校學生明確的生涯導師。

醫社系畢業系友已將近700人之多，大部分在醫療衛生與社會福利領域中嶄露頭角，深受各界肯定。以最近針對畢業系友所做的就業就學動態調查顯示，完成或繼續進修國內外博士者22人，攻讀學門依序為社會福利、社會工作、社會學、醫院管理及公共衛生等領域。並有三分之一取得碩士學位從事社會工作相關工作，部分系友通過政府公職人員考試在衛生與社會福利部門任職。其它往異業發展如在電子資訊產業、金融保險業、服務業等領域，甚至有6位系友完成國內外中醫學教育，現擔任醫師工作。他們亦能憑藉大學教育所學習到助人專業、與人溝通互動應有的態度、知識以及技巧，也能在此異業中深獲主管與同僚的讚許。

為了瞭解本學系畢業生目前就業狀況與生涯發展動向，於今年3月份在北、中、南三個區域各進行一場「醫社系畢業系友職場生涯發展經驗和課程改革座談會」。會中邀請不同畢業屆別與就業領域

◎醫學社會學與社會工作學系 陳武宗主任
◎醫學社會學與社會工作學系 林東龍助理教授

系友進行討論，希望盡量收集不同在學經驗與專業領域系友之意見，針對目前就業職場亟需的競爭能力、醫社系如何培養在學學生具有該能力，以及相關課程改進策略與方向等方面進行分享與建議。此三場座談會獲得熱烈迴響，也收集諸多寶貴意見如應強化外語能力、增加更多實務練習與課程、開闊社工領域新興就業路線等。這些意見都將是本系未來著手打造更堅實、更務實課程的重要根據。

展望未來，加強系友會的組織與聯繫，是系務發展重要的支持力量之一。自民國93年起，醫社系每年固定舉辦「系友回娘家」活動，透過座談會等方式與畢業校友進行經驗交流。在此基礎之上，本系未來將採行更多元管道，諸如架設網路平台、大規模問卷調查等方式，建立與畢業系友乃至於任職部門主管更及時的溝通與交流，迅速掌握職場最新動態資訊，建立有效且確實的回饋機制，作為調整本系未來發展願景、課程規劃，以及教學方針等各方面的基礎，以使醫社系畢業生在職場中更具競爭優勢。

更甚者，做為全國最早成立的「醫社系」，每位醫社人更應深刻體念創系者宏觀的思維與信念，相信我們的存在與永續發展，應有助於促進社會人文科學與醫學科學的互動交流，將社會人文的理念，融入台灣當前醫學教育或社會醫療體制的改革中，更應是我們義不容辭的責任。期待每位醫社人皆能以醫社系的訓練為基礎，終身學習，貢獻所長，回饋社會與人群，並在此過程中找到其人生的志業，追求其生命的價值和幸福。



「醫社系畢業系友職場生涯發展經驗和課程改革座談會」活動留影



敬邀校友參加活動—

2007年牙醫學系成立五十週年

親愛口腔醫學院的校友們：大家好！

時間過得真快，一轉眼2007年就是高醫牙醫學系成立50週年的一年，我們將於7月23日至7月29日之1週內舉辦各項慶祝活動，目前學校的師生們與各地校友都很積極在籌備各項慶祝節目，歡迎您能返回母校與大家共同參與這半世紀的慶典，有您的參與將會添加活動的光彩讓所有的活動更生動、更有意義，也為另一個50年開創一個鴻圖遠景。

為了讓高醫牙醫人能夠騰出時間攜家帶眷來到母校恭逢盛會，且有親自參與盡一份子的感覺，籌備會預定的活動分為靜態與動態，靜態的活動是鼓勵校友及家屬提供各項生活作品包括國畫、西畫、書法、攝影、雕刻以及各種創作等，在醫院的藝廊做為期一個月的展示；另外，將歷屆畢業校友（含研究所）的玉照由名設計師美編裝框展覽；動態的活動有慶祝大會、酒會、茶會、晚宴、表演會、園遊會、市區觀光、球賽、校園巡禮、附設醫院及牙科門診的參觀、牙醫學系最先進學生實習模擬互動人頭系統（DentSim）及德國製造Kavo 模擬人頭現場操作與說明。7月27日（星期五）上午將舉行與亞太公共衛生學術聯盟（APACPH）共同成立的「全球卓越口腔健康研究發展中心」之揭幕典禮暨WORKSHOP。28日、29日（星期六、日）則安排具有凡人無法擋的「全口重建跨科整合性治療之極致」專題，邀請各方名嘴專家武林高手齊聚一堂，盛況可期待。

活動安排在暑假期間是顧及到校友們均能全家一起來，也只有利用小孩子放暑假才可能全家一起出動，因此主要的活動日期安排於假日。我們將精心的策畫所有的節目，讓與會者留下深刻的印象與永遠的回憶。

主任委員 謝天渝 院長
副主任委員 李惠娥主任 陳雅光會長
黃純德主任 陳中和主任
陳建宏理事長

敬邀

各學院系所 校友動態

【醫學院】

- 醫22屆 張明永校友，任職於高雄長庚醫院，擔任精神科主任。
- 醫30屆 張志仁校友，任職於臺南市郭綜合醫院，擔任神經外科主任。
- 醫33屆 林克臻校友，由台大醫院婦產部接受住院醫師訓練後，返回高雄執業。
- 醫36屆 林欣欣校友，榮獲澳洲雪梨大學博士學位，將於96年4月11日頒發證書。原為附院神經內科主治醫師，赴澳研究5年，曾代表雪梨大學參加在新加坡舉辦的世界神經醫學會演講，並獲頒The Winner 嘉獎。
- 醫40屆 王寶惠校友，任職於高雄市立聯合醫院心臟外科。
- 醫42屆 歐俊彥校友(醫83級)與曾渝芳醫師，於95年7月8日結婚。

